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وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از 
پیش‌شرط‌های ساخت مسکن کارگران، دلیل 
استخدام بیشتر زنان توسط کارفرمایان و توزیع 

کالابرگ وحذف یارانه‌ها سخن گفت.
به گزارش »توسعه ایرانی«، احمد میدری با 
حضور در یک گفت‌وگوی تلویزیونی با اشاره به 
آمار ایجاد اشتغال در کشور و نابرابری فزاینده 
شغلی گفت: با کمک اطلاعات تامین اجتماعی 
می‌توانیم بگوییم که در دو مقطع زمانی در بازار کار 
رسمی چه اتفاقی افتاده؟ یک اتفاق مهم این است 
که ۵۰درصد از مشاغلی که در یک سال گذشته 
ایجاد شده فقط در استان تهران بوده؛ یعنی سهم 
کل استان‌های کشور یک‌طرف و سهم یک استان 
در یک‌طرف دیگر که نشان‌دهنده نابرابری فزاینده 
شغل و فرصت‌های اقتصادی در ایران است که 
زندگی را هم برای تهرانی‌ها و هم کل کشور مختل 
می‌کند. وی ادامه داد: در بهمن ۱۴۰۲ تا بهمن 
۱۴۰۳ کسانی که بیمه و وارد بازار کار شده‌اند 
اکثرا زنان بوده‌اند که نشان می‌دهد سهم زنان 
در بازار کار کاملا تغییر کرده و طبق بررسی‌هایی 
که صورت گرفته از مجموع ۵۸۰هزار نفری که 
تاکنون بیمه نداشتند و اکنون بیمه دارند، سهم 
زنان حدود ۳۶۳هزار نفر است و سهم به نفع زنان 

تغییر یافته است.

تمایل مردان
 به حضور در بازار کار غیررسمی

میدری گفت: در بررسی این تغییر متوجه 
شدیم که متوسط دستمزد مردان که به تامین 
اجتماعی اظهار می‌کنند ۱۶ میلیون و ۴۰۰هزار 
تومان است اما خانم‌ها ۱۴ میلیون و ۲۰۰هزار 
تومان است یعنی حدود ۲ میلیون و ۲۰۰هزار 
تومان متوسط دستمزد آقایان بالاتر است که 
نشان می‌دهد کارفرمایان بیشتر زنان را استخدام 
می‌کنند به این دلیل که دستمزد پایین‌تری 
را می‌پذیرند یا آقایان با توجه به هزینه‌های 
زندگی ترجیح می‌دهند از بازار کار رسمی خارج 
 شوند و به سمت کارهای غیررسمی بروند که 

فاقد بیمه‌اند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره ساخت 
مسکن کارگران هم توضیح داد: این فرایند به 
میزان استقبال کارفرمایان بستگی دارد. از قبل 
مذاکره با تعدادی از کارفرمایان شرکت‌های 
بزرگ شروع شده و اعلام کردیم که کدام 

کارفرما حاضر است ۲۰درصد در مسکن 
کارگری سرمایه‌گذاری کنند و این 
شرط اول است که وارد مسکن کارگری 
شویم و اگر نپذیرند یکی از مزیت‌های 
بزرگمان را از دست می‌دهیم. میدری 

افزود: دوم زمین‌هایی که وزارت راه و شهرسازی 
در اختیار ما قرار می‌دهد یا داریم ولی کاربری 
آنها مسکونی نیست و نزدیک کارخانه‌هاست که 
بتوانیم آنها را تغییر کاربری بدهیم و نکته بعدی 
سیستم بانکی 
است. سال 

گذشته ۱۷درصد از تسهیلات مسکن پرداخت 
شده و بحث فرزندآوری یا مشاغل سهمشان را 
بیشتر دریافت کردند و سهم کمتری به بخش 

مسکن داده شده است.

ترس از تورم و قفل شدن تسهیلات بانکی
وزیر کار درباره چرایی عدم پرداخت تسهیلات 
لازم در بخش مسکن گفت: علت اینکه بانک‌ها 
وام لازم را در اختیار بخش مسکن قرار 
نمی‌دهند یکی اینکه یا کل تسهیلات محدود 
است ولی ما طرفدار این هستیم که از افزایش 
اعتبارات در کل اقتصاد و بخش مسکن نباید 
واهمه داشته باشیم. خیلی وقت‌ها ترس 
از تورم، ترمز می‌زند که تسهیلات بیشتر 
ندهیم. نکته دوم این است که ما به ندرت 
پذیرفته‌ایم که اقساط تسهیلات در طول 

زمان افزایش یابد.
وی افزود: برای اینکه بانک‌ها تمایل 
بیشتری در اعطای تسهیلات داشته باشند 
معتقدم تسهیلات بهتر است پلکانی باشد. 

مثلا اگر سالی ۶ میلیون تومان قسط می‌دهید 
سال بعد ۷.۵ میلیون تومان قسط بدهید. کسی 
که متقاضی بخش مسکن است حاضر است 
اجاره‌بهایش همان‌طور که در طول زمان افزایش 

پیدا می‌کند، قسط بانکی‌اش هم افزایش یابد.
میدری اضافه کرد: در این زمینه باید بانک 
مرکزی و مجلس را تشویق کنیم چون ادبیاتی 
در ایران شکل گرفته که افزایش تسهیلات به 
منزله افزایش تورم است ولی خیلی جاها افزایش 

تسهیلات بانکی منجر به افزایش تورم نمی‌شود و 
ما باید از این موضوع استقبال کنیم.

وزارت کار؛ پیگیر کاهش حوادث شغلی 
در کشور

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به حادثه 
بندر شهیدرجایی گفت: تاکنون در این حادثه ۱۰۰ 
نفر جان خود را از دست داده‌اند. یکی از مسادلی که 
باید در وزارت کار دنبال کنیم بحث کاهش حوادث 
کار و ایمنی است و برای تحقق این هدف باید خیلی 

مسائل تغییر کند.
به گفته میدری، سالانه در ایران حدود ۸۰۰ 
نفر در اثر حوادث ناشی از کار جان خود را از دست 
می‌دهند که تحت پوشش سازمان تامین اجتماعی 

هستند.
وی با بیان اینکه در دنیا آمار مرگ کارگران 
بالاست و پدیده منحصر به ایران نیست، اظهار کرد: 
این مسأله جهانی است ولی بهبود وضعیت کارگران 
یعنی منافع همه مردم. اگر بخواهیم منافع کارگران 
را دنبال کنیم با منافع کارآفرینان و کارفرمایان گره 

می‌خورد.

نیازمند تعریف منابع جدید 
برای توزیع کالابرگ

میدری همچنین درباره توزیع کالابرگ 
الکترونیکی به کارگران و اینکه چند نوبت به 
کارگران داده خواهد شد و در چه دهک‌هایی تعلق 
خواهد گرفت، اظهار کرد: آنچه که در بودجه آمده 
برای ۳۰درصد است ولی بودجه‌اش باید از محل 
حذف یارانه‌ها تامین شود. بعید است به سرعت 
بتوانیم به حذف یارانه‌ها برسیم و این کار را انجام 

بدهیم.
وی خاطرنشان کرد: امیدواریم مثل سال 
گذشته منبع جدیدی برایش دیده چون بحث 
امنیت غذایی و خوراکی مهم است و اگر همان یک 
میلیارد دلار برای ۳۰درصد داده شود می‌توانیم ۶ 
ماه را بدهیم یعنی برای اینکه بتوانیم در کل سال 
کالابرگ بدهیم رقمی معادل ۲ میلیارد دلار نیاز 

است.

به دلیل نمایندگی کارگران معترض صورت گرفت؛
بازداشت ۵ نفر از نیروهای مترو 

در آستانه روز کارگر
۵ نفر از نمایندگان صنفی کارکنان مترو دهم اردیبهشت 
ماه بازداشت شدند. به گزارش ایلنا، کارکنان متروی تهران 
روز ۳۱ فروردین ماه تجمعی مقابل شهرداری تهران برگزار 
کردند که این تجمع صنفی و مسالمت‌آمیز، صرفا برای بیان 
مطالبات و حقوق قانونی حداقلی برگزار شده بود. در آن روز از 
تجمع‌کنندگان خواسته شد نمایندگانی تعیین کنند و برای 
بیان مطالبات نزد مدیر منابع انسانی شهرداری بفرستند. ۵ 
نفر در آن روز تعیین شدند که در بین این افراد یک نفر نماینده 
رسمی کارگری و دارای اعتبارنامه وزارت کار و باقی نیز فعالان 
صنفی بودند. یکی از کارکنان مترو گفت: در برخی رسانه‌ها 
اشاره شده که این افراد حین تجمعی که دهم اردیبهشت 
ماه برگزار شده، بازداشت شدند در حالی‌که تنها تجمع 
صنفی ما روز ۳۱ فروردین ماه برگزار شد و این ۵ نفر روز دهم 
اردیبهشت ماه و در خانه‌های خود بازداشت شده‌اند. وی با 
بیان اینکه نمایندگان کارگری باید مصونیت داشته باشند، 
گفت: هر گونه پرونده‌سازی احتمالی علیه همکاران خود را 
محکوم و تاکید می‌کنیم که مطالبات ما کاملا صنفی و برای 

دریافت حداقل حقوق قانونی‌مان است.
    

معلمان شاغل و بازنشسته 
در برخی شهرها تجمع کردند

معلمان شاغل و بازنشسته در برخی شهرهای کشور 
تجمع اعتراضی برگزار کردند. به گزارش ایلنا، روز یازدهم 
اردیبهشت، جمعی از معلمان شاغل و بازنشسته کشور در 
آستانه فرارسیدن روز معلم در شهرهایی مانند کرمانشاه، 
هرسین و شیراز، مقابل ادارات آموزش و پرورش تجمع 
کردند. این معلمان خواستار بهبود معیشت، برخورداری 
از امکانات رفاهی، آزادی تشکل‌یابی و تامین حداقل‌های 

زندگی هستند.
    

عضو کارگری شورای عالی کار:
قرارگاه مسکن هیچ دستاوردی 

برای کارگران نداشت
یکی از نمایندگان کارگران در مذاکرات دستمزد با تاکید 
بر اینکه تا امروز حتی یک خانه برای کارگران نساخته‌اند، 
گفت: حدود ۷۵درصد کارگران کشور خانه ندارند و دولت 
هم تا امروز اقدامی برای حل مشکل این جمعیت عظیم 

صورت نداده است.
محسن باقری در گفت‌وگو با ایلنا، بحران مسکن را یک 
بحران جدی برای کارگران دانست و گفت: برای مسکن 
کارگری کاری نکردند و حتی بعد از گذشت سال‌ها نفهمیدیم 
متولی مسکن کارگری کیست! سال‌های سال وعده داده 
شد اما اتفاقی نیفتاد و به پیشنهادات ما هم گوشه چشمی 

نینداختند.
به گفته وی، یکی از پیشنهادات نمایندگان کارگری، 
تسری دادن تسهیل‌گری‌های مسکن مهر به حوزه مسکن 
کارگری بوده به این معنا که موانع ساخت برطرف شود، 
مجوزها و زمین رایگان در اختیار کارگران قرار بگیرد تا 
کارگران با تشکیل تعاونی‌های کارگری می‌توانند خانه 

بسازند.

این فعال کارگری با بیان اینکه »سه سال در دولت قبل 
در مورد قرارگاه مسکن کارگری جلسه گذاشتند، میتینگ و 
سمینار دادند اما کار به جایی نرسید« افزود: آخر کار هم سر 
تولی‌گری این ماجرا به اختلاف برخوردند! اینکه چه کسی 
مسئول است، مشخص نشد و نهایتاً بعد از دعوا و جنجال، 
کار را به معاونت فرهنگی وزارت کار دادند. ساخت مسکن 
کار معاونت فرهنگی نبود و کار زمین ماند. فقط یک‌سری 
گزارش‌های دست و پا شکسته دادند که دستور ساخت 
صادر شده اما تعداد مسکنی که ساخته شده و دست کارگران 

داده‌اند، صفر بوده!
باقری تصریح کرد: در دولت روحانی هم جلسات متعددی 
با موضوع مسکن اجتماعی برگزار شد ولی بازهم اتفاقی 
نیفتاد. فقط مشغول نوشتن آیین‌نامه بودند و آیین‌نامه‌هایی 
هم به تصویب هیات وزیران رسید اما در نهایت، هیچ آورده‌ای 

برای کارگران نداشت.
او با بیان اینکه »در چند ماه سپری شده از دولت جدید هم 
اقدامی صورت نگرفته و کارگران از شعار و شعارزدگی خسته 
شده‌اند« می‌گوید: اگر قرار است به کارگران خانه بدهند، باید 
در عمل به سراغ زمین‌های مازاد کارخانجات و شهرک‌های 
صنعتی و معادن بروند و اینها را با تسهیل‌گری دولت و رفع 
موانع در اختیار تعاونی‌های کارگری بگذارند تا کار ساخت 

مسکن با مشارکت خود کارگران آغاز شود.
این فعال کارگری در ادامه افزود: براساس آمار تامین 
اجتماعی، ۲۳درصد کارگران حداقل‌بگیرند، ۵۳درصد سایر 
سطوح مزدی متوسط هستند و حدود ۲۰درصد حداکثربگیر 
هستند. با توجه به اینکه حداقل‌بگیران در دهک سه درآمدی 
هستند و یارانه معیشتی می‌گیرند، قطعاً فاقد مسکن 
هستند. آن ۵۳درصد سایر سطوح هم تا دهک ۷ جانمایی 
می‌شوند و اکثراً مشمول یارانه هستند و در نتیجه معمولاً 
فاقد خانه هستند بنابراین با یک حساب سرانگشتی می‌شود 

فهمید که حدود ۷۵درصد کارگران شاغل خانه ندارند.
باقری در پایان تصریح کرد: دولت‌ها تا امروز برای تامین 
مسکن برای این چند میلیون خانواده متعلق به دهک‌های 
کم‌درآمد هیچ اقدام مشخصی صورت نداده‌اند. کارگران 
همچنان در رنج بی‌مسکنی می‌سوزند و به دره‌های فقر 

سقوط می‌کنند.

میدری: دستمزد اندک زنان شاغل، بازار رسمی کار را به سمت زنانه شدن سوق داده استاخبار کارگری

نابرابری‌های گسترده در اشتغالزایی کشور

۵۰درصد از مشاغلی که در یک 
سال گذشته ایجاد شده فقط در 

استان تهران بوده؛ یعنی سهم کل 
استان‌های کشور یک‌طرف و سهم 

یک استان یک‌طرف که نشان‌دهنده 
نابرابری فزاینده در فرصت‌های 

اقتصادی است

در بهمن ۱۴۰۲ تا بهمن ۱۴۰۳ کسانی 
که بیمه و وارد بازار کار شده‌اند اکثرا 

زنان بوده‌اند و از مجموع ۵۸۰هزار 
نفری که تاکنون بیمه نداشتند و اکنون 
بیمه دارند، سهم زنان حدود ۳۶۳هزار 

نفر است

گردهمایی گرامیداشت روز جهانی کارگر صبح روز پنجشنبه )۱۱ اردیبهشت ماه( 
در خانه کارگر برگزار شد. تجمع‌کنندگان در این مراسم شعارهای »کارگر کارگر اتحاد 
اتحاد«، »شاغل و بازنشسته اتحاد اتحاد«، »گرانی تورم بلای جان مردم« و »حقوق ما 

ریالیه هزینه‌ها دلاریه« سر دادند.
به گزارش توسعه ایرانی، در این مراسم »علیرضا محجوب« دبیرکل خانه کارگر اظهار 
کرد: هنوز در بحث امنیت شغلی مشکل داریم. کار پیمانی از نظر ما ایراد دارد و دلیلی 
ندارد کسی دیگر کار کند و پولش در جیب یک واسطه دیگر برود. مجمع تشخیص و سایر 
نهادها مصوبه آماده مجلس در ساماندهی نیروهای پیمانی و جمع کردن پیمانکارها را رد 
کردند. امروز می‌خواهیم این سازوکار که طبق قانون اساسی مصداق بارز بهره‌کشی است 

با پذیرش این قانون، جمع شود.
وی تصریح کرد: تاکید خاصی به بحث مسکن کارگری داریم. هزینه عمده کارگر و 
بازنشستگان مستأجر، صرف اجاره‌خانه می‌شود. انتظار داریم هم تامین اجتماعی و هم 
سایر نهادها مثل وزارت کار و مسکن و شهرداری‌ها در این زمینه همکاری کنند. آنها باید 
با سرمایه شرکت‌ها و زمینی که این نهادها ارائه می‌دهند، این کار را انجام دهند. خود 
کارفرمایان هم در این حوزه قول همکاری داده و همکاری می‌دهند. حل مشکلات مسکن 
کارگران و بازنشستگان اولویت ماست و باید در اجتماعات و نشست‌های ما باید حرف اول 

را بزند تا این موضوع بالاخره حل شود.
دبیرکل خانه کارگر در ادامه بیان کرد: مطالبات تامین اجتماعی هنوز توسط دولت 
پرداخت نمی‌شود. جدا از موضوع سهم سه درصدی دولت، اقشار گوناگونی به اعتبار دولت 
پذیرفته شدند که حق بیمه‌شان پرداخت نمی‌شود و مدام در راستای پرداخت پول جاری 

تامین اجتماعی از سازمان برنامه و بودجه مشکل داریم.
محجوب گفت: در زمینه بانک رفاه هم مشکل داریم. اکنون با پشتوانه مالی بانک رفاه، 
وضع ما در تامین اجتماعی و وضع بازنشستگان این است، فردا که این بانک نباشد چه 
بلایی بر سر کارگران، بازنشستگان و تامین اجتماعی خواهد آمد؟ دولتی‌ها می‌گویند 
باید تنها ۳۳درصد سهم بانک رفاه باید در دست تامین اجتماعی باشد در حالی‌که کل این 
بانک و سهامش متعلق به کارگران شاغل و بازنشسته است. حتما باید همه ما کارگران و 
بازنشستگان ایستادگی کنیم تا در این مورد حق خود را بگیریم و از واگذاری بانک به عنوان 

اموال خود جلوگیری کنیم.

کار بی‌حادثه، حق مسلم کارگران
در ادامه این مراسم »حسن صادقی« رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری هم 
با اشاره به تکثر حوادث شغلی گفت: به شیوه اداره واحدها و عدم رعایت ایمنی و بهداشت 
کار اعتراض داریم. جان کارگران از بهره‌وری اقتصاد مهمتر است. اقتصاد سالم را کارگران 
سالم می‌چرخانند و بی‌توجهی به ایمنی و بهداشت کارگران غیرقابل تحمل است. کار 
بی‌حادثه حق کارگران است و این شعار مسلم ماست. وی تاکید کرد: حوادثی مانند معدن 

طبس، سمنان، گرگان، طبس و بندر رجایی نباید اتفاق بیفتد. کارگران از ما می‌خواهند 
تا در برابر زیاده‌خواهی‌های کارفرمایان بایستیم و صدای رسای آنها باشیم. مخاطب ما 
کارفرمایان هستند و از خون کارگرانی که در راه معاش شهید شده‌اند، نمی‌گذریم. در 
 مقابل این ظلم‌ها سکوت نمی‌کنیم و از فرصت روز جهانی کارگر برای فریاد اعتراض 

استفاده می‌کنیم.

تغییر قوانین بازنشستگی، دست‌اندازی به زندگی کارگران
صادقی بیان کرد: در حوزه بازنشستگی باید به بی‌توجهی به حقوق بازنشستگان در 
قوانین اشاره کرد. دست‌اندازی به اموال طبقه کارگر خلاف بند ۴ سیاست‌های ابلاغی 
است. شاهدیم که به دنبال واگذاری بانک رفاه هستند، بانکی که برای کارگران است و برای 
کارگران ایجاد شده است. اقدامات دولت نباید کوچک کردن دارایی و سفره کارگران باشد. 

آنها باید دولت را کوچک کنند نه حقوق ما را.
صادقی گفت: اگر دولت راهکاری در این خصوص ارائه ندهند ما حقوق خود را با اعتراض 
خواهیم گرفت. بانک رفاه بخشی از اموال ماست و کارگران در دهه ۵۰ از کمک‌های همین 
بانک کارگران صاحب مسکن می‌شدند. بانک رفاه ظرفیت اقتصادی سازمان و بازوی 

قدرتمند پولی و مالی تامین اجتماعی است.
وی ادامه داد: دولت مطالبات ما را پرداخت نمی‌کند و در مقابل به دنبال دست‌اندازی 
بر اموال ماست. اموال تامین اجتماعی برای حفظ حرمت و حق بازنشستگان باید حفظ 
شود. در قانون تامین اجتماعی دولت ملکف شده سهم جاری سازمان را پرداخت کند و 
امروز طلب سازمان به یک تریلیون و به روایتی به بیش از دو تریلیون رسیده است. اگر این 
بانک را واگذار کنید انتظار سکوت از ما نداشته باشید. صادقی گفت: مطالبات بازنشستگان 

عبارتست از مطالبات در حوزه پرداخت معوقات، اجرای قانون الزام و برگرداندن بانک 
رفاه به تامین اجتماعی. مطالبات شاغلین هم عبارتست از امنیت شغلی، محیط ایمن 
کار و امنیت معیشت. همچنین کارگران ساختمانی باید بیمه شوند. آنها نباید از 
 دسترنج پدران خود محروم باشند چراکه بنیانگذاران تامین اجتماعی همین کارگران 

ساختمانی بودند.

مزد امسال، رضایت نسبی کارگران را به همراه داشت
در ادامه این نشست »علی خدایی« نماینده کارگران در شورای عالی کار هم بیان کرد: 
پس از سال‌ها کشمکش و رفتارهای زننده علیه کارگران، در تصمیم مزدی امسال روند 
صحیحی داشتیم که توام با چانه‌زنی بود و مزدی مصوب شد که رضایت نسبی جامعه 

کارگری را به همراه داشت.
خدایی گفت: پیام ما به مسئولان این است که با چنان جامعه نجیبی مواجه هستید 
که حتی وقتی نیمی از سبد حداقل معیشت و حق حقیقی خود را دریافت می‌کنند نیز 

قدردانی کرده و اعتراض نکردند.
وی تاکید کرد: هرگز از مذاکرات خود رضایت قلبی نداریم چون همواره کمتر از حق 
خود را گرفتیم اما متانت و شرافت کارگران خود را در این دوره دیدیم زیرا برخلاف گذشته 

به نمایندگان کارگران توهین نشد.
خدایی تصریح کرد: امسال با وعده‌ای که طی سه سال فاصله و شکاف مزد و هزینه‌های 
حداقل معیشت پر شود، به این مزد راضی شدیم و اگر کسانی پس از ما بودند، باید پیگیر این 
وعده باشند. اگر این رویه و وعده کارگران تغییر کند، رویه و رفتار کارگران و ما نمایندگان 

کارگری هم عوض می‌شود.
عضو شورای عالی کار گفت: امروز روز کار است و روز نشستن نیست و باید به دنبال 
مطالبات کارگران بود. افزایش سن بازنشستگی و نقض حق امنیت شغلی ظلم بزرگی به 
کارگران بوده است. حالا که به موفقیت نسبی رسیدیم، باید تازه مطالبه‌گری بیشتر را 
دوباره شروع کنیم. نباید نمایندگان کارگری و بازنشستگی قدرت فعلی خود به پشتوانه 

مردم را پای پست گرفتن خرج کنند.

گرامیداشت روز جهانی کارگر در تهران

بنیانگذاران تامین اجتماعی از بیمه محروم مانده‌اند

گزارش

یک فعال صنفی گفت: امنیت شغلی و تامین معیشت، دو دغدغه مهم کارگران است. 
کارگران امیدی به آینده ندارند چرا که شغل‌شان پایدار نیست و بدون عذر موجه اخراج 

می‌شوند.
پرویز زعیمی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: بسیاری از کارگران، قراردادهای موقت، 
کوتاه‌مدت و حتی سفیدامضا دارند و عملاً کارفرما می‌تواند در هر زمان که اراده کند قرارداد 

کار را تمدید یا لغو کند و مثل آب خوردن کارگری را اخراج کند.
او افزود: از طرفی فقدان حمایت قانونی و فرایند سخت رسیدگی به مطالبات معوق 
کارگران، آنان را بی‌انگیزه کرده و اخیراً هم افزایش سن بازنشستگی چراغ امیدشان را 

کم‌سو و بعضاً خاموش کرده است.
زعیمی با بیان اینکه »خصوصی‌سازی بدون نظارت در تمامی سال‌ها باعث شده که 
برخی صنایع اخراج نیرو یا تعدیل گسترده داشته باشند« ادامه داد: وضعیت بد معیشتی 

کارگران موجب شده که نتوانند از پس تامین نیازهای اولیه خود مثل مسکن، غذا، پوشاک 
و مهم‌تر از همه آموزش و درمان برآیند. هنوز حقوق کارگران در کشور ما به ۲۰ میلیون 

تومان نرسیده است!
فعال صنفی کارگران ایران پوپلین رشت تصریح کرد: افزایش لحظه‌ای تورم، 
هزینه‌های درمانی بالا و مسکن گران، از چالش‌های مهم و اساسی و البته لاینحل 
جامعه کارگری ایران است. متاسفانه دستمزد کارگران با تورم همخوانی ندارد و 
نبود بیمه‌های پایه خوب و بیمه تکمیلی با پشتیبان قوی و خدمات رفاهی مناسب، 
مشکل دیگر جامعه کارگری است. بسیاری از کارفرمایان با دور زدن قانون تامین 
 اجتماعی، کارگران را بیمه نمی‌کنند و اگر هم بیمه پایه انجام پذیرد، کارایی 

چنانی ندارد.
زعیمی با تاکید بر اینکه »متاسفانه تشکل‌های صنفی کارگری قوی و مستقل وجود 
ندارد و بسیاری از اعتراضات صنفی کارگران توسط کارفرمایان سرکوب می‌شود« گفت: 
بسیاری از کارفرمایان قوانین کار را رعایت نمی‌کنند و عملًا قانون کار سلیقه‌ای اجرا 
می‌شود. در نهایت، عدم بازرسی کار به موقع و عدم رعایت قانون ایمنی و بهداشت کار، 
موجب شده که شاهد حوادث تلخ کارگاهی برای کارگران باشیم و آمار مرگ و میر در اثر 

حوادث کار افزایش یابد.

یک فعال صنفی:

افزایش سن بازنشستگی، امید را بین کارگران کم‌سوتر کرده است

گفت وگو


